

筑港报

ZHUGANGBAO

中交第一航务工程局有限公司主办

1986年7月1日创刊

E-mail:zhugangbao@ccccyjh.com



2017年1月1日

星期日

丙申年十二月初四

第1165期

网址:www.ccccyjh.com

最美的“新年礼物”

公司一批重点工程开工

广东省区域发展作出新的贡献。

据悉,深中跨海通道工程采取分标段开工,公司中标了目前唯一开标的深中通道西人工岛海中大圆筒制作与安装施工承包合同。此次开工项目是深中通道项目建设的先行工程,合同额7.93亿元,工期至2017年12月27日。需制作、运输、振沉57个直径28米、最高41.5米、最大重量近800吨的超级钢圆筒,采用液压振动锤12锤联动系统,在世界范围内尚属首例,施工难度较港珠澳大桥又有增加。

深中跨海通道工程项目总长约24公里,连接珠江口东、西两岸,是世界级集跨海桥梁、海底隧道、海中人工岛和地下互通于一体的超大型跨海集群工程,是国家“十三五”重大工程和《珠三角规划纲要》确定建设的重大交通基础设施项目。工程建成后,将成为连接广东自贸区三大片区、沟通珠三角“深莞惠”与“珠中江”两大功能组团的重要交通枢纽,形成粤东通往粤西乃至大西南的便捷通道。

12月27日,深圳至中山跨海通道项目西人工岛先行工程施工

承包合同签约仪式在广州举行。深中通道管理中心与公司签订了深圳至中山跨海通道西人工岛海中大圆筒制作与安装施工承包合同。

广东省交通集团有限公司总经理刘晓华,广东省公路建设有限公司总经理王康臣,深中通道管理中心主任陈伟乐,公司董事长毛元平、总经理王洪涛等参加签约仪式。

中科合资广东炼化一体化项目开工

广东省委书记胡春华、省长朱小丹出席

本报湛江讯(通讯员李肖牛同盼于航伟)2016年12月20日,中科合资广东炼化一体化项目开工,中央政治局委员、广东省委书记胡春华,广东省省长朱小丹出席。

中科合资广东炼化一体化项目位于广东湛江,是目前国内最大的合资炼化项目,一期总投资380余亿元。该项目将实施循环经济模式,采用国际先进的生产工艺和污染控制技术,并严格按照国际最先进的环保标准进行设计和管理。项

目将建设成为中国石化的标志性、示范性工程,并打造成为国家级循环经济示范区。

公司参建该项目的顺岸码头和离岸码头,两个标段分别由四航院和水规院设计总承包。其中,一公司负责顺岸码头共7个泊位,包括4个液体化工泊位、1个煤炭泊位、1个重件泊位、1个工作船泊位和1个临时重件滚装上岸设施的施工任务。二公司负责离岸式30万吨级原油泊位及1326米引桥的施工任务。工程接岸引桥采用小跨度高桩梁板结构,共688根PHC

桩,码头呈“蝶”字型布置,长度为440米,布置1个工作平台,2个靠船墩和6个系缆墩,均为高桩墩式结构,共113根钢管桩。

玉林至湛江高速公路(广东段)项目开工

建设期3年,运营期25年

本报湛江讯(通讯员宋子文)2016年12月20日,玉林至湛江高速公路(广东段)项目开工活动,在湛江市东海岛大桥举行。湛江市委常委、廉江市委书记陈光祥,市政协副主席吕冠嵘,公司副总经理由广君等出席开工仪式。

在开工致辞中,由广君指出,一航局将紧紧围绕地方政府和群众,全力确保项目按期、高质、安全完工。同时,一航局希望继续在广东长期投资建设,积极推进多种形式的真诚合作,深度参与到广东经济建设中,为建设美丽湛江、美丽广东做出新的、更大的贡献。

玉湛高速(广东段)公路项目路线全长106.54公里,主线起于湛江市廉江和寮镇,终于湛江市东海岛民安镇。项目采用PPP模式,由湛江市人民政府和中国交通建设股份有限公司共同合作建设,建设期3年,运营期25年,总投资约108.86亿元。中国交建授权公司和中交二公院共同组建广东中交玉湛高速公路发展有限公司投资、建设、运营。

公路建成后,将进一步完善广东省高速公路网布局,增加湛江港向内陆辐射作用,对加强北部湾城市群间相互联系,推进粤桂琼区域一体化,强化湛江作为粤西中心城市和全国性综合交通枢纽城市地位具有重要意义。

八年始建成

在群山中攻坚克难,圆满完成了施工任务。公司承建标段位于川甘陕三省交界处,正线全长76.94公里。标段内隧道13条,占正线总长的90%以上。

兰渝铁路,在孙中山《建国方略》中被列为我国西部铁路网主骨架。铁路建成后,与现有渝黔铁路相连,形成兰州至重庆至广州的南北铁路大干线,与京广线、京沪线并列为三条南北铁路大动脉。

12月26日,兰渝铁路岷县至广元段开通运营之际,兰渝铁路公司向公司发来贺电,对全体参建员工致以亲切慰问。贺电中说,兰渝铁路全线地质极其复杂,号称“地质博物馆”,多类地质为“国内罕见、世界难题”。开工以来,一航局标段项目部发扬不怕疲劳、连续作战、敢打敢拼、勇创一流的铁军精神,抓早赶前,强配资源,精心组织,科学施工,顽强拼搏,奋力攻坚,全力以赴保开通,为服务地方经济发展作出了新的贡献。



图为玉带河大桥 汪洋 摄

港珠澳大桥首节180米长曲线管节顺利对接

载调平、负浮力控制、拉合、对接等工序都增加了施工难度,安全把控要求更加严格;管节安装越来越靠近合拢口,仅剩一个管节,可调整余地也越来越小,对曲线管节的安装精度要求也越来越高。

当前,沉管安装已进入“第三战役”冲刺阶段,每一节沉管的对接对隧道最终贯通都至关重要。团队组织作业人员针对近300项风险源进行动态辨识与防控,开展4次坞内沉放演练,合理部署交叉施

工,抢抓有利作业窗口进行碎石基床铺设施工、回淤监测;密切联系国家海洋预报中心等单位,加强对冷空气等不稳定因素的跟踪分析,有序推进各项准备工作。

24日上午9:30,E31沉管在10多艘海事警戒船护卫下,8艘大马力拖轮拖航,朝着预定施工海域启航。浮运过程中,现场决策组召开起拖前、转向前确认会,对船机设备准备、环境情况、人员就位情况进行了逐项确认。经过7个多小时

时浮运,E31管节于24日晚20:00安全抵达预定施工海域。按照标准化作业流程,工区先后完成沉管系泊、舾装件拆除、拉合干斤顶安装等各项工作,全面做好沉放准备。

25日凌晨4:00,林鸣总经理下达沉放指令。经过数轮沉放、调整,沉管平稳着床,在完成千斤顶拉合、水力压接后,E31管节与E32管节精准对接。经贯通测量,沉管轴线、标高、纵坡完全满足设计标准。

这是一个变革的时代,唯有适应潮流,才能乘势而上。

2016年,国家经济结构深入调整,建筑企业纷纷加快转型发展。公司紧跟“五商中交”战略,积极构建“1+4”发展布局,迈出了新时期转型升级的坚定步伐。投资业务实现突破性进展,有力助推公司迈入工商交融新境界;海外业务保持稳定,并实现了联合开发市场的既定目标;工贸、运维业务也在探索中前行。在以港珠澳大桥、海南工程、肯尼亚蒙内铁路为代表的工程业务中,一航人诚信履约,用心浇注,保持了传统业务领域的核心竞争力。尤其是海南工程,一航人勇挑重担,不辱使命,锤炼了精神和意志,赢得了信任与尊重!

2017年,国内外经济形势依旧复杂多变,国家经济体制和国有企业改革深入推进。中国交建将实施一系列投资试点改革,必将引起思想观念、组织机构、管理体制的变革。市场瞬息万变,唯有苦练内功,才能保持定力,抓住发展机遇,推动深化转型。

推动转型,要知家底,齐发奋。公司去年虽然取得了不俗的成绩,但放眼集团,仍有一定的差距。从发展速度看,兄弟单位各显神通,发展迅猛。从发展质量看,公司的盈利能力、资产质量等健康指标还不具优势,提高发展质量仍是重中之重。知不足然后能自反,知困然后能自强,我们要时刻保持警醒,奋发有为,

做一个不懈怠的企业!推动转型,要促改革,谋未来。随着公司发展转型,对总部管理能力、集约化和信息化管控水平,大型项目和新领域项目经营管理能力、人员综合素质等提出了新的挑战与要求,需要我们尽快调整组织机构、职能定位、制度流程、考核方式和工作作风。改革就是要改变我们旧有的习惯和路径,程度越深,难度越大,但唯改革创新者胜。我们要勇于突破,一往无前,做一个有勇气的企业!

推动转型,要行大道,走正道。所谓大道,就是国家和集团的发展战略,要步伐紧跟,立场坚定,不盲目,不徘徊,在集团大战略中突出价值,突显作为。所谓正道,就是坚守一航七十年发展的优良传统,有理想,有行动,讲团结,能坚持,以长征精神开启转型升级新征程。我们要坚守大道、正道,保持方向和本色,做一个有境界的企业!

长河悠远,天地常新。2017年,让我们满怀信心与豪情,共同谱写公司转型升级新篇章!让世界更畅通,让城市更宜居,让生活更美好,让职工更幸福!

祝全体职工及家属身体健康,新年愉快!

祝合作伙伴一切顺利,和谐共赢!

中交第一航务工程局有限公司

新年献辞

多个业主单位向公司发来贺信

海南乐东黎族自治县人民政府向公司致感谢信

本报海南讯(通讯员李景峰)

近日,为表示对五公司参建的海南省乐东县莺歌海镇两项民生工程的感谢,乐东黎族自治县海洋与渔业局向公司发来感谢信。

感谢信中说,五公司施工的乐东县莺歌海渔业加工区及配套码头建设项目建成后将满足当地、辐射海南岛西线的重要渔业交易区和加工区,助力当地经济发展。乐东县莺歌海镇(三莺村段)岸滩整治修复项目将海岸防护和生态景观恢复建设相结合,保障当地群众生命财产安全,使近岸海域资源的开发利用与保护相得益彰,促进区域经济社会的可持续发展。

中电投公司致信公司表示感谢

本报天津讯(通讯员邢利剑)

2016年12月27日,中电投江苏滨海港务有限公司向公司发来感谢信,对公司优质高效地完成各项预定工作任务表示感谢。

信中说,一航局承建的盐城港滨海港区中电投煤炭码头一期工程自开工以来,项目管理团队

发扬“拉得动、打得响”的精神,克服困难、迎难而上、主动作为,充分发挥管理和科技优势,在总承包管理方面取得良好业绩,成为参建单位的一个标杆,并对参建单位的一个标杆,并对参建单位的

盐城港滨海管理团队表示由衷感谢,希望公司继续一如既往地支持工程建设,再创佳绩。

加蓬项目获窗口单位表扬

本报加蓬讯(通讯员赵成员张驰)近日,四公司加蓬项目部承建的FM公路工程收到窗口单位中国路桥的表扬信。

面对拆迁滞后、图纸批复延

迟、资金周转困难、半年雨季恶劣天气、总统大选政局风险等困难,项目部精心策划,统筹PO、FM两条公路的施工资源,不舍昼夜地赶工期、保安全、创优质,提前工期完成节点任务。特别是去年8月至9月,加蓬总统大选期间,项目部科学研判安全形势,敢于担当作为,见缝插针施工,为12月中旬如期交工奠定了基础,在加蓬市场展示了公司良好的履约能力,树立了优秀品牌形象。

据悉,加蓬FM公路全长22公里,其中9.7公里城区路段为

地下空间,长约19.96公里。施工内容主要包括建筑工程、结构工程、电气工程、智能监控系统、排水系统及其他配套工程等。

据悉,该项目所处的东湖新技术产业开发区是武汉市乃至湖北省打造的重点中心城区,2016年5月份被国务院确立为大众创业万众创新示范基地,后续基建市场极为广阔。

本报武汉讯(通讯员赵云鹏)

近日,公司中标武汉光谷中心城综合管廊PPP项目,该项目投资额20.3亿元,建设期暂定为3年,运营期固定为17年。

该项目全长24.47公里,分为两部分。一部分管廊位于地下空间,长约4.51公里,该部分管廊与地下空间同步建设;另一部分为非

公司中标武汉综合管廊PPP项目

地下空间,长约19.96公里。施工内

容主要包括建筑工程、结构工程、电气工程、智能监控系统、排水系

统及其他配套工程等。